
                                                                                                                

                               

Trabajo individual N°8 

Nivel: 3° Medio A Contabilidad  

Módulo: Contabilización de Operaciones Comerciales COC 

OA 02 Prioritario: Procesar información contable sobre la marcha de la empresa 

utilizando los sistemas contables se usó frecuente en la empresa y los correspondientes 

software de la especialidad, cuadrar registros de auxiliares, estructurar plan de cuentas, 

realizar los asientos de apertura, preparar los análisis de cuentas, participar en la 

elaboración de  balances, efectuar controles de existencias, manejo de efectivo, arqueos 

de caja, pago de facturas, control de inventarios, control de activo fijo, y corrección 

monetaria, considerando las normas internacionales de contabilidad (NIC) y de 

información (NIIF)” 

 

CONTABILIZACIÓN DE HECHOS ECONÓMICOS 

Después de conocer cómo opera la variación de la igual y los tipos de cuentas que 
existen, ejercitaremos analizando las transacciones según lo aprendido. 
 
 

Actividad: 
 
Ejercicio de Contabilidad sobre las variaciones de la igualdad del inventario y análisis de 
transacciones que comúnmente se realiza en una empresa. En los recuadros 
correspondientes deberá asignar los montos según corresponda al tipo de cuenta. 
 
 
1. Salvador Correa inicia sus actividades comerciales, aportando la suma de  
$ 600.000 en efectivo. 
 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
 
2. Se abre una cuenta corriente en el Banco Estado, depositándose la suma de  
$ 500.000. 
 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
3. Se compra mobiliario para la empresa por la suma de $ 160.000, pagándose con 
cheque del Banco Estado. 
 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
4. Se paga el arriendo del local, girándose cheque del Banco Estado por la suma de $ 
36.000. 
 

                    COMPLEJO EDUCACIONAL SAN ALFONSO 
FUNDACIÓN QUITALMAHUE 

Eyzaguirre 2879   Fono  22-852 1092  Puente Alto 
planificacionessanalfonso@gmail.com 

www.colegiosanalfonso.cl 



ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
5. Se compra mercaderías al crédito, a Rojas y Hnos., por $ 322.000, según el siguiente 
detalle: 
      

Cantidad Articulo 
Precio 
Unitario Total 

400 Articulo A $180 $72.000 

1000 Articulo B $250 $250.000 

  
Total $322.000 

 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
6. Se venden las siguientes mercaderías, al contado: 
 

Cantidad Articulo 
Precio 
Unitario Total 

200 Articulo A $260 $52.000 

300 Articulo B $350 $105.000 

  
Total $157.000 

 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
7. Se deposita en el Banco Estado la suma de $ 200.000. 
 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
8. Salvador Correa, propietario de la empresa, retira dinero en efectivo para sus gastos 
personales por la suma de $ 24.000. 
 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
9. Se hace un abono a Rojas y Hnos., girándose cheque del Banco Estado por la suma de 
$ 200.000. 
 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
10. Se venden al crédito a Urbina y Cía. Ltda., 500 unidades del artículo B, a $ 360 c/u, 
equivalentes a la suma de $ 180.000. 
 
 
 



ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
11. Se compran mercaderías a J. Muñoz e Hijos por la suma de $ 222.000, pagándose la 
mitad con cheque del Banco Estado y aceptándose por el saldo dos letras a 60 y 90 días 
fecha. 
 

Cantidad Articulo 
Precio 
Unitario Total 

400 Articulo A $180 $72.000 

600 Articulo B $250 $150.000 

  
Total $222.000 

 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
12. Se pagan en efectivo los siguientes gastos: teléfono por la suma de $ 3.700 y luz por 
un monto de $ 3.260. 
 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
13. Urbina y Cía. Ltda. Nos hace un abono a su cuenta por la suma de $ 60.000. 
 

ACTIVO = PASIVO + PATRIMONIO 

  
   

  

  
   

  

          

 
 
 
 
 


